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S velkou radostí oznamujeme spuštění nového online projektu Poslední věta. Inovativní
služby, která umožňuje lidem v České republice jednoduše a bezpečně sepsat závěť z
pohodlí svého domova. Tato unikátní platforma je navržena tak, aby zjednodušila proces
tvorby závěti, odstranila byrokratické překážky a poskytla každému možnost zanechat jasná
a závazná přání týkající se svého majetku.

Projekt Poslední věta vznikl z potřeby reagovat na skutečnost, že mnoho lidí odkládá
sepsání závěti z důvodu složitosti a časové náročnosti celého procesu. "Naším cílem bylo
vytvořit službu, která by byla nejen uživatelsky přívětivá, ale také bezpečná a důvěryhodná,"
říká Martin, spoluzakladatel projektu a zkušený IT specialista, který vedl vývoj platformy. "V
dnešním digitálním věku by nemělo být nutné trávit hodiny na úřadech nebo u právníků,
abyste mohli vytvořit právně závazný dokument."

Platforma Poslední věta je výsledkem dlouhodobé spolupráce mezi odborníkem na IT a
právníkem. Martin, který má bohaté zkušenosti z mezinárodních projektů v oblasti
informačních technologií, se spojil s Davidem, právníkem se specializací na majetkové
právo. Společně vytvořili intuitivní nástroj, který umožňuje uživatelům krok za krokem projít
procesem tvorby závěti, aniž by museli složitě rozumět právní terminologii.

Služba nabízí dvě hlavní možnosti, jak rozdělit majetek – uživatelé mohou buď určit
konkrétní podíly pro jednotlivé dědice, nebo přesně specifikovat, který majetek komu
připadne. V rámci závěti je také možné přidat Poslední větu, což je speciální pole pro
osobní přání, vzkazy rodině nebo zmínky o majetku, který by jinak mohl být přehlédnut.

"Věříme, že Poslední věta přinese lidem klid a jistotu, že jejich přání budou respektována i
po jejich odchodu," dodává David, spoluzakladatel a CEO projektu. "Tato služba je určena
všem, kteří chtějí mít kontrolu nad svým majetkem a zároveň chtějí ulehčit svým blízkým v
těžkých chvílích."

Bezpečnost a ochrana osobních údajů jsou pro nás nejvyšší prioritou. Celý proces tvorby
závěti je zabezpečen moderními šifrovacími technologiemi, které zajišťují, že veškerá
komunikace a uložené dokumenty jsou chráněny před neoprávněným přístupem.

Projekt Poslední věta je nyní k dispozici široké veřejnosti. Věříme, že tato inovativní služba
přispěje k tomu, aby se sepsání závěti stalo běžnou součástí životního plánování, a aby
každý měl možnost zanechat po sobě jasná a nezpochybnitelná přání.



Příběh Poslední věta
Zakladatelé projektu Poslední věta: Chceme lidem poskytovat moderní způsob sepsání

závěti

Advokát David Němeček a projektový IT manažer Martin Polívka jsou dlouholetí přátelé,
kteří už nějakou dobu uvažovali nad tím, že rozjedou vlastní firmu. Dlouho však při
společných obědech rozmýšleli, do čeho se konkrétně pustit. Nakonec rozhodly přímé i

nepřímé zkušenosti Martina s úmrtím v rodině. Náhlá situace ho přiměla se více zamyslet

nad tématem závětí. Po martyriu se zdlouhavým rozdělováním rodinného majetku, přišel
impuls ke vzniku společného projektu Poslední věta. Kde se propojily profesní zkušenosti
obou kamarádů. Davidova zkušenost s advokátní praxí zejména v oblasti dědického práva

a Martinova specializace na IT řešení i analytická práce s daty.

Hlavním cílem projektu Poslední věta je nejen vytvořit uživatelsky přístupnou online

platformu pro přípravu závěti, ale také kontinuálně edukovat širokou veřejnost o právních

aspektech dědického práva. A též upozornit na fakt, že celý proces uzavření závěti může v

být v praxi velmi snadný. Povědomí laické veřejnosti o rodinném a dědickém právu je stále

poměrně nízké, a to i přesto, že se jedná o právní oblast, se kterou se jednoho dne setká

úplně každý. „Chceme proto lidem přinášet prostřednictvím projektu Poslední věta
povědomí o tématu závětí a ukázat všem srozumitelný způsob sepsání závěti,“ dodává David
Němeček, CEO služby Poslední věta. A jak ukazují interní data, počet zájemců o online

závěti je na vzestupu. Po spuštění projektu zaznamenali zakladatelé této platformy během
tří měsíců zkušebního provozu na stovky žádosti. Zajímavostí je také fakt, že 25 % zákazníků
si přiobjednává i bezpečnostní obálku, kam závěť uloží.

David Němeček se právu a advokacii věnuje více než deset let. Během této doby měl
možnost spolupracovat s klienty z různých odvětví, což ho obohatilo o široké spektrum

zkušeností. V poslední době ale zaznamenal rostoucí poptávku po službách spojených s

rozdělením majetku a dědickým řízením. Klienti se na něj obraceli s prosbami o pomoc při
rozdělování majetku podle jejich představy nebo s požadavky na co nejhladší průběh
dědického řízení po smrti zůstavitele. Ať už šlo o plánování za života nebo řešení po úmrtí,

společným jmenovatelem bylo přání, aby proces proběhl bez zbytečných komplikací a

konfliktů. Z jeho zkušenosti dále vyplývá, že klienti často při vyřizování závěti v advokátní

kanceláři zdlouhavě přemýšlí a nemohou se rozhodnout na místě. Takže vytváření poslední
vůle u počítače z domova je pro ně mnohem komfortnější. A to byl další podnět k tomu,

založit projekt Poslední věta, který takový průběh zákazníkům nabízí. „Chceme, aby se každý
cítil jistě a měl možnost svobodně rozhodovat o svém majetku. Věříme, že naše platforma

https://www.posledniveta.cz/


přináší do této oblasti potřebnou změnu a pomůže klientům vyřešit jejich záležitosti bez
původních obav,“ doplňuje Němeček.

Posmrtný plán pro pořádek v rodině

Projekt Poslední věta lidem nabízí sepsání závěti bezpečně, z pohodlí domova, a to bez

účasti notáře a vynaložení vysokých nákladů. „Náš proces sepsání závěti je unikátní. Je

strukturován tak, aby odpovídal zákonné normě a umožňuje závěť kdykoli změnit. To nás

odlišuje od notářů, protože při jakékoli úpravě v závěti celý proces většinou vyžadují spustit
znovu od začátku. Zároveň je potřeba s notářem řešit vše osobně a domluvit si další
placenou schůzku. A tím se liší námi nabízené služby, protože zákazníkům nabízíme

doživotní úpravy závěti, jelikož víme, že si ji zpravidla během života upraví až pětkrát. V
rámci našich služeb to znamená výraznou úsporu času a především financí, a to až v řádech
tisíců korun,“ říkáMartin Polívka, CTO služby Poslední věta, a dodává, že celý proces sepsání
závěti je veden formou interaktivního formuláře, kde je srozumitelně a stručně vysvětleno,
jaké údaje jsou potřeba a proč. Další výhodou online závěti je rychlost vyplnění. Z dat

projektu Poslední věta vyplývá, že vytvoření jednoduché závěti trvá v průměru jen deset

minut. Nezatěžujeme klienty právními termíny, naopak překládáme jim zákonné požadavky
v takové formě, aby je snadno pochopili.

Například v západních zemích, jako je Německo, Nizozemsko nebo Spojené státy americké, je

plánování dědictví běžnou součástí života. „Uvědomili jsme si, že i u nás v České republice

by mělo dojít k významnému posunu v této oblasti. Správně nastavené dědické řízení totiž
nepomáhá jen dědicům, ale také zůstavitelům, kteří si tak mohou s dostatečným časovým
předstihem a při plném vědomí promyslet co se stane s jeho majetkem," dodává Němeček.

Poslední věta vyvrací mýty týkající se dědického práva

Ve veřejném prostoru kolují různé mýty týkající se dědického práva a závětí. „Rozhodli jsme

se proto, že je prostřednictvím projektu Poslední věta začneme vyvracet a uvádět do

skutečné právní roviny,“ upřesňuje Polívka, a vysvětluje, že jedním z nejčastějších mýtů je,

že závěť je vhodná jen pro movité lidi nebo že na závěť je ještě čas. My však upozorňujeme

na fakt, že každý člověk má nějaký majetek, ať už se jedná o peníze na účtech nebo

oblíbenou věc. Závěť totiž umožňuje rozdělit majetek například jednoduše v procentech

nebo rozhodnout pouze o jedné jediné věci, té oblíbené věci. Druhý mýtus souvisí

pravděpodobně s tím, že smrt je v České republice stále velmi tabuizovaná, a tak se

vyhýbáme i debatě o tom „co se stane, až to nastane”. Jenže to dle našeho názoru není

správný přístup. Bohužel život může přestat naprosto kdykoli, a to i pro mladého zdravého

člověka.

Nemáte závěť? Vášmajetek může propadnout státu
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Pokud si lidé nepořídí závěť nebo neprovedou jiné jednání pro případ smrti, uplatní se

takzvaný zákonný dědický režim. V tomto režimu budou dědit dědicové postupně dle

stanovených pravidel. Pokud by se však nenašel žádný takový dědic, majetek připadne
státu. Ze statistik Úřadu pro zastupování ve věcech majetkových propadlo takto státu v roce

2023 až 440 milionů korun. Naopak je tomu v rámci „obdarování neznámého“ neboli

darování majetku nebo financí na dobročinné účely. V tom se totiž Češi drží v horních

příčkách tzv. World Giving Indexu, jehož smyslem je poskytnout náhled na rozsah a povahu

dárcovství po celém světě.

Zakladatelé Poslední věty vidí velkou výhodu v tom, že závěť může pomoct hlavně
pozůstalým, ale i sepisujícímu. Ujasní si totiž, co by si přál a co by mohli dědicové řešit. A
jaké mají David Němeček a Martin Polívka cíle do budoucnosti? „Nastavit trend, aby si lidé

závěť sepsali už během mladého života a drželi ji díky naší platformě aktualizovanou. A rádi

bychom v rámci našeho projektu změnili způsob přemýšlení lidí o této tématice, protože
takové pojištění si také zřizují téměř všichni. A v neposlední řadě se plánujeme zapojit do

digitalizace státu a začít technologicky modernizovat další oblast, která to nutně potřebuje,“
shodují se jednoznačně oba obchodní partneři.


